

共享芬芳 共铸美好

## 中国残疾人艺术团将在同举办公益演出

本报讯 (记者 锦秀) 记者昨日从市残联获悉,8月25日,中国残疾人艺术团“共享芬芳 共铸美好”《我的梦》公益演出将在大同大剧院震撼上演。在无声无光的世界里,演员们将用舞姿述说美好的向往,用音乐描绘五彩的世界,展现生命的坚韧与艺术的魅力。

成立于1987年的中国残疾人艺术团,是中国残疾人联合会直属事业单位,2002年转型为专业艺术团体,也是我国唯一的国家级残疾人艺术团。该艺术团承载着残疾人艺术的梦想,秉持“真、善、美”的人

文情怀与“特、雅、精”的艺术追求,以特殊的表达方式塑造艺术经典,创作了大型音乐舞蹈诗《我的梦》、聋人舞蹈《千手观音》、盲人舞蹈《去看春天》、肢残人舞蹈《生命之翼》等作品,既再现了残疾人超越自我的精彩人生,也彰显了他们对尊严与价值的执着追求。

30多年来,该艺术团以不屈的意志诠释生命力量,以公益活动回馈社会。他们深入基层,走进校园,把特殊艺术送到老百姓身边,把励志故事传递到青年学生中;他们走出国门,讲好中国故事,传递中国声音,巡演五大洲

103个国家和地区,成为我国出访国家和地区最多的艺术团体之一。因其独特的艺术感染力与人文价值,该艺术团被联合国教科文组织授予“和平艺术家”称号,被国际社会誉为“美与人性的使者”“全球6亿残疾人的形象大使”“人类特殊艺术的火炬”,更被党和国家领导人称赞为“伟大祖国的文化使者”。

据悉,此次大同专场演出在节目编排上,荟萃精品,异彩纷呈,节目既彰显传统特色,又融入时代气息,涵盖民族与西洋风格的声乐、器乐,囊括民族、芭蕾、现代等多样舞

蹈,更有精缩版舞剧、音乐剧等形式,甚至创新呈现了手语诗、盲人舞蹈、手语舞蹈等独特艺术表达。其中,音乐舞蹈诗《我的梦》将以残疾人的特殊艺术语言描绘美丽人生,传递深邃的精神力量,为观众带来艺术的熏陶、心灵的启迪与情感的共鸣;而舞蹈《千手观音》作为中国艺术瑰宝,早已感动中国、震撼世界,它让全球领略到中华文化的博大精深,更让世人由衷赞叹生命的伟大。2013年,联合国专门发行《千手观音》纪念邮票,正是对这份特殊艺术魅力的最好致敬。



这是8月18日清晨在北京市密云区古北口镇拍摄的司马台长城(无人机照片)。

## 新荣区开展应急预案管理专题培训

本报讯 (记者 杨海峰 通讯员 郭晗) 为提升应对突发事件的应急处置能力,强化防汛救灾协同配合,近日,新荣区组织经开区、各乡镇及应急指挥部成员单位相关人员,开展应急预案管理和“第一响应人”专题培训,为守护群众生命财产安全筑牢坚固防线。

培训中,相关领域专家从预案体系

框架入手,详细讲解指挥长的决策流程、资源调度权、信息发布规范等核心职责。围绕防汛抗旱预案实战要点,重点解读洪涝与干旱灾害的风险识别、预警信号、应急响应触发条件,以及群众转移路线规划、抢险物资调配权限、灾情速报规范等关键环节,对总体应急预案进行了系统解析,指导大家抓住“黄金时间”,

确保每个环节责任到人,全面提升“第一响应人”关键能力,面对突发事件能从容面对、正确处置。

学员们表示,将把所学知识运用到实际工作中,以“时时放心不下”的责任感完善应急准备,通过“培训-认知-演练”闭环体系,提升实战能力,为守护新荣区安全稳定贡献力量。

## 都市聚焦

### 强化孩童的安全教育

良言

夏秋的傍晚,小区花园本该是笑语欢腾的乐园,但如今却屡屡上演惊心一幕:儿童骑着自行车在蜿蜒小径上横冲直撞,车轮裹挟着童稚的欢笑,却骤然撞倒步履蹒跚的老人或年幼的小伙伴。这已成为不少小区居民挥之不去的日常阴影。这一现象暴露出孩童安全教育方面的严重缺失,告诫我们强化孩童安全教育已刻不容缓。

孩童骑车撞人,表面上看是意外,实则映射家庭安全教育的“真空地带”。许多家长眼中,小区似为天然安全区,孩子骑车玩耍如同“放羊”。殊不知,儿童对于速度、距离的判断力远未成熟,规则意识更需后天浇灌。一些父母或忙于手机屏幕,或疏于安全引导,仅将自行车当作孩子的消遣玩具,却未将其作为教授规则与责任的教具。更有甚者,对孩子的危险行为视而不见,甚至以“孩子活泼”为由辩护。未成年人保护法明确要求父母应关注未成年生理、心理状况和行为习

惯。若监护责任如风筝断线,孩子免不了在失控中撞伤他人,也撞碎自身安全。

孩童小区内高速骑车频频制造的危险,也说明社区管理的缺位。社区作为儿童重要的生活实践场域,本应通过精心设计(如规划安全骑行区、设置减速带、组织安全活动等)将安全理念内化为环境基因。但现实中,小区公共空间治理普遍松散,既对儿童骑行区域无明确规划与引导,也对高频率危险行为缺乏及时干预机制。当社区空间对潜在危险“不设防”,便给事故的发生制造了温床。

孩子的车轮承载着探索世界的勇气,但绝不应以他人的安全为代价滚动。其看似是一件小事,实则关乎孩子的健康成长,也给社会安全敲响了警钟。当家长不再“心大”,当社区不再“佛系”,当安全教育从纸面走向生活实践,小区方能真正回归安全、温暖的共同体质。这既是为每个小生命的郑重托举,更是文明社会不可推卸的责任基石。

## 德国华裔青少年来同开启“中国寻根之旅”

本报讯 (记者 锦秀) 近日,2025年德国华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营开营仪式在大同市外国语学校拉开帷幕,来自德国慕尼黑巴伐利亚中文中心学校的31名华裔青少年齐聚大同,开启一场探索中国传统文化的奇妙旅程。

开营仪式上,现场人员首先共同观看山西文旅宣传片,在光影流转中领略三晋大地的独特风采,感受山西深厚的历史底蕴与人文魅力。随后,德国慕尼黑巴伐利亚中文中心学校与大同市外国语学校的师生们联袂献上了一场精彩的文艺展演,德国华裔营员们的武术《爱我中华》刚劲利落,尽显少年朝气;他们演唱的《我和我的祖国》声情并茂,满含对祖国的眷恋,将现场气氛推向高潮。大同市外国语学校师生的诗朗诵《请党放心 强国有我》,以赤诚之声抒发对祖国的热爱

与时代担当……一个个精彩节目赢得了阵阵掌声,现场欢声笑语,暖意融融。仪式尾声,双方师生互赠礼物,以礼传情,深化情谊。与此同时,大同市外国语学校同学还与德国华裔青少年建立线上学习交流群,为后续常态化沟通搭建起桥梁。

抵同两日来,营员们走进云冈石窟,登临古城墙,探访悬空寺,并亲身体验非遗面塑的指尖技艺,在行走与实践中沉浸式品读中华文脉。

据悉,大同市外国语学校已与德国慕尼黑巴伐利亚中文中心学校达成初步合作意向,计划结好友好学校。未来,两校将在学生互访、研学交流等方面深化合作,携手培养更多兼具跨文化沟通能力与国际竞争力的高素质人才,为中德教育合作的蓬勃发展注入新活力。

法治利剑直指失信行为

### 一男子因拒不执行判决获刑

本报讯 (记者 锦秀) 为进一步打击和惩治规避执行、抗拒执行行为,维护司法权威,充分保障胜诉当事人合法权益,近日,平城区人民法院对李某拒不执行判决、裁定罪一案依法公开审理,判处被告人李某有期徒刑一年二个月。

2016年至2017年期间,被告人李某与贾某等人的57件民事纠纷案件经原城区人民法院审理,依法作出民事判决书及调解书,判令李某在法律文书生效后,给付贾某等人的钱款本金合计约2968万元及利息、违约金。然而法律文书生效后,李某拒不履行还款义务。贾某等三人遂向大同市平城区人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官通过电话、实地走访等方式多次联系李某,督促其履行义务,并依法送达执行通知书、报告财产令等法律文书,但李某始终置之不理,甚至举家迁出大同以逃避债务。2022年9月26日,因李某拒不履行人民法院已生效的判决、裁定,且拒不申报财产,该院依法对其作出罚款人民币10万元的决定,该罚款至今未缴纳。2023年11月10日,该院又因李某拒不申报财产,决定对其实施15日拘留。2024年8月,该院将李某涉嫌拒不执

行判决、裁定罪犯罪线索移交公安机关。经公安机关调查查明,李某在南京务工期间,以他人名义开办公司,2023年9月至2024年9月间,该公司经营收入达165万余元,而李某始终未向法院申报上述财产状况。今年5月9日,平城区人民检察院以李某犯拒不执行判决、裁定罪向该院提起公诉。

庭审中,该院严格遵循法定程序,坚持以事实为依据,以法律为准绳,聚焦被告人“履行能力”“拒不执行”具体行为及情节严重程度等核心问题展开法庭调查。经审理查明,被告人李某并非客观上无履行能力,而是主观故意逃避执行义务,不仅严重侵害了申请执行人的合法权益,更公然挑衅司法裁判权威,已构成拒不执行判决、裁定罪。

庭审最后,审判长当庭宣判,判处被告人李某有期徒刑一年二个月。李某为自身漠视法律、对抗执行的行为,承担了应有的刑事责任。

**创建文明城市 大同在行动**  
**失信惩戒**  
诚信 失信

## 公 告

大同市太平家私有限责任公司、大同新电电力设计研究有限公司、大同市鸿业建设工程招标代理有限责任公司、大同市建园建设工程咨询有限责任公司、大同市通力电梯销售有限责任公司、大同电力实业开发总公司:

以上公司与我公司就浑源县政务服务大厅及裙楼建设项目家具款、临时供电工程设计费、招标代理费、施工图审查费、电梯销售合同、电力工程款存在债权债务需进行财务核对。为清理债权债务,请以上单位于公告发布之日起30日内,到我公司办公室进行对接,所产生的纠纷按法律程序进行解决。

浑源县经济建设投资有限公司

2025年8月19日

遗失声明

● 李宏伟(身份证号:140621199308121041)不慎遗失何铭皓于2022年6月19日在大同市第一人民医院出生的出生证,证号:V140171142,声明作废。

● 贾丽(身份证号:142423199511193028)不慎遗失全书瑶于2023年3月7日在大同市第五人民医院出生的出生证,证号:W140080088,声明作废。

市食安办发布食品安全提示  
严把“三关”  
保障“舌尖上的安全”

市民需及时检查家中食物的储存环境,确保其干燥通风,避免食物发霉变质。食物应盖好或存放在密封容器中,生熟食物要分开存放,且食物需充分加热煮熟后再食用。易腐败的食品应放在冰箱冷藏保存并尽快食用。

市食安办提醒,市民在购买产品和食用过程中,如发现质量问题或不符合相关标准要求等情况,可及时拨打12345或12315进行投诉举报,维护自身合法权益。

广告热线  
5105678 2023122